

烟台莱山区盘活闲置资源解决停车难题 居民私家车夜间可共享写字楼停车场

文/片 记者 闫丽君
实习生 韦如新
通讯员 张丽 康圣洋

近百户居民签约 从停车挨罚到停车自由

中铁逸都小区位于烟台市莱山区山海路与港城东大街交会处。随着近年来小区周边快速发展，小区入住率逐年升高，原有车位配比已远远无法满足当前小区居民停车需求，居民停车经常“一位难求”，只能临停中铁逸都南面凤凰大街路边，导致违停乱停现象频发，不但影响市容市貌，还为居民出行带来阻碍。

“下班抢车位是‘家常便饭’，每天抢停车位实在是太难了，开车十分钟，停车半小时，实在找不到位置就干脆停路边，风吹日晒不说，还有可能被交警贴罚单。”家住中铁逸都4号楼的居民王少玲无奈地告诉记者，“因为停车问题，我已经被贴了三次罚单了。”

现在，王少玲再也不用为“停车”问题发愁。得知小区南面有几栋商业办公楼宇对外便宜出租车位，王少玲第一时间前往咨询办理。

“我在盛基金融国际大厦租了个地下车位，一年才2760元，下班后停下车还可以散散步走回家。”对这个车位，王少玲是赞不绝口，“这里停车收费不仅便宜，而且环境一尘不染，服务周到，真的让我们这些饱受停车困扰的居民实现了停车自由。”

王少玲正是莱山区探索推行企业车位“错峰共享，闲时共用”，盘活闲置资源的受益者。

今年5月份，莱山区召集烟台总部经济基地各楼宇物业，经深入摸排，烟台总部经济基地及其商业楼宇共9栋，涉7家物业，共2112个车位，通过“错峰共享，闲时共用”的方式，将企业停车场的1100余个停车位划分出来，以低于现有收费标准的价格租赁给中铁逸都等周边小区的居民使用。

停车方案一出，当天就有居民和物业公司签了约。经过宣传引导，截至目前，已有近百名居民实现了月租签约。

小车位，大民生。随着私家车保有量增加，小区业主停车难成为一个社会问题。今年5月以来，为解决辖区中铁逸都小区居民停车难问题，烟台市莱山区联合周边商业楼宇物业公司，利用商居停车时空错峰这一潮汐特性，探索推行企业车位“错峰共享，闲时共用”，盘活闲置资源。

7月5日，时隔近两月，记者来到中铁逸都小区进行探访，发现该小区居民停车方便了，物业闲置资源有效利用了，道路交通秩序也顺畅了。



盛基金融国际大厦开辟50个地上车位供附近居民租用。



供附近居民租用的盛基金融国际地下停车场干净明亮。

租金降了利用率提高 居民和车位提供方都受益

企业车位“错峰共享”带来的便利，让家住中铁逸都小区的居民深有体会。

居民徐敏给记者算了一笔账，在小区买个车位最低也得七八

万元，况且现在小区车位已经销售一空，压根儿买不到，只能靠租。

“现在小区地下车位一年租金也涨到了4000元。不愿意租车位的，就只能临停路边，被贴罚单是常事。”徐敏说，如今小区南边单位有了错峰共享车位，最贵的地下车位一年才2760元钱，不仅车库环境漂亮，还能享受到冬

天清雪服务，唯一的不足就是得多走几步路。

据了解，为提升车位管理服务，盛基金融国际大厦物业公司购进了除雪机器，冬天逢下雪天气，将为车辆提供除雪服务，清除车身及地下积雪。

巧解停车难问题，让挂在居民心头的烦心事得以解除，也让提供车位“错峰共享”的物业公司一定程度上获得了收益。

据了解，这次盛基金融国际大厦为响应政府号召，结合公司实际情况拿出250个车位来共享并给予一定程度的优惠，地上车位由每月收费180元下调为每月收费120元，地下车位由每月收费320元下调到每月收费230元。

“单个车位的租金看似便宜了，但是对公司来说车位利用率提高了，相应的总租费也上升了，目前地上车位已供不应求了。”盛基金融国际大厦的物业主管周涛说，“相比租金，更重要

的是道路环境也变好了，这段时间以来，从窗户望下去，路两边再也没有停好几辆车的现象了，道路整洁漂亮了许多。”

有堵有疏有服务 精细化管理便民利民

错峰共享，闲时共用。烟台市莱山区立足市民停车需求，打通政企民共享“堵”点，盘活闲置车位资源，不仅方便了市民和企业，也推动了该区域停车秩序的维护，城市道路安全更顺畅，可以说是城市精细化管理的一方缩影。

据烟台市公安局交警支队第四大队副大队长张震介绍，违停这个顽瘴痼疾，白天还能好点，尤其到了晚上情况就比较严重了。他说，以前凤凰大街中铁逸都路段，每天晚上能停上近80辆车，这段时间以来，交警配合车位“错峰共享”政策，通过“只提示不处罚”的方式进行整治宣传，现在晚上违停车辆能控制在10辆左右，可以说取得了一定的效果。

“通过这样的方式，居民停车方便了，企业能随之获益，道路交通环境也实现了改善，小小停车位，反映的是城市精细化管理的大文章。”烟台总部经济基地服务中心发展促进部部长邹本进认为，“如何在便民利民与市容市貌提升改善之间寻找到平衡点，考验的是城市管理的水平。”

围绕辖区居民停车难问题，莱山区还积极通过新建公共停车场、老旧小区改造挖潜等方式，新增公共停车位1400余个。下一步，在做好“错峰共享，闲时共用”的基础上，莱山区还将配合市级相关部门新建设公共停车场13处、车位2600余个，主要集中在学校周边及中心城区，缓解周边交通压力，提升城市整体形象，为市民提供井然有序的良好环境。

莱山区积极回应市民关切，解决停车难问题，一方面联合交警采取“只提示不处罚”的方式治堵，一方面又积极协调闲置车位潮汐共享进行疏导，彰显的是为民利民的治理理念，体现的是精细化管理的绣花功夫。

山东医保支付方式改革将向中医倾斜

允许使用医保个人账户支付符合规定的中医治未病项目等

记者 王小蒙

深化中医医保支付制度改革、支持日间中医病房服务模式、支持中医特色专科和中医特色医疗机构发展……记者7月7日从山东省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，山东将抓住建设首批国家中医药综合改革示范区契机，积极推动中医药振兴发展。

山东省卫生健康委副主任张立祥表示，根据《山东省国家中医药综合改革示范区建设方案》，示范区建设共有9项重点任务。这些任务涉及健全中医

药高质量发展治理体系、建设高水平中医药服务体系、深化基层中医药服务能力建设等方面，最终实现到2025年中医药服务体系进一步健全、居民健康水平的中医药贡献度进一步提升、产业核心竞争力进一步增强等效果。

为此，山东医保系统支持中医药事业发展的政策将更加系统、全面、有力度。山东省医疗保障局一级巡视员仇冰玉说，这些政策包括医保总额向中医医疗机构和其牵头组建的紧密型县域医共体倾斜，允许通过医保个人账户支付符合规定的中医治未病项目、煎药费等自费中医项目，参保患者在乡镇卫生院和社区卫生服务中心住院使用中医药治疗，合规医疗费用医保报销比例不低于85%等。

山东成立了省际中药(材)采购联盟，并与三明采购联盟合

并，由山东牵头开展全国首单中药品饮片省际联采工作，2022年将完成首批21种饮片联采，力争实现群众少花钱吃好药。

山东将充分发挥医保的基础保障作用，为群众提供更加方便快捷、贴心暖心的服务。立足便民惠民，提高群众看病就医的便捷度。及时将符合条件的中医医疗机构纳入医保定点和省内、跨省异地联网定点范围，将国家谈判中成药纳入“双通道”药品管理，最大限度满足群众中医药治疗需求。

山东还将在中医药传承创新上凸显齐鲁特色，推进齐鲁中医药优势专科集群建设提质扩容。在中医药人才培养方面，山东将改革中医药院校教育模式，总结少年班、中医传统班等独创办学经验，推动经典著作、经典方剂和经验心得“三经传承”提档升级。

临沂新增13例本土无症状感染者

记者 邱明 见习记者 王丽娜

自6日临沂新增1例新冠病毒肺炎无症状感染者以来，至7月18时，该市共新增13例本土无症状感染者。

7日，临沂市人民政府新闻办公室召开第二十八场统筹疫情防控和经济运行主题系列新闻发布会

会。据介绍，该市新增13例无症状感染者中，兰山区7例、兰陵县5例、罗庄区1例。

疫情发生后，临沂市第一时间启动应急响应，在兰山区、罗庄区、河东区、高新区和兰陵县同步开展“拉网式”核酸检测，目前共采样569.5万人次，截至7日18时30分，已出结果477.8万人次，均为阴性。

黄岛新增确诊病例密接人员 核酸检测全部阴性

记者 潘旭业 徐润杰

7月7日16时，青岛市黄岛区召开疫情防控新闻发布会。7月6日12时至7月7日12时，黄岛区无新增本土确诊病例，无新增本土无症状感染者。有1例在定点医院隔离观察的无症状感染者转为确诊病例(轻型)。截至7日12时，对青岛保税港区某公司确诊病例的密接，密接的密接进行了核酸检测，结果均为阴性；对中高风险区等重点管控区域全

部人员进行了核酸检测，结果均为阴性。

6月12时至7月12时，黄岛区无新增本土确诊病例，无新增本土无症状感染者。有1例在定点医院隔离观察的无症状感染者转为确诊病例(轻型)。截至7日12时，黄岛区共发现本土阳性病例45例，其中本土确诊病例21例(轻型)，本土无症状感染者24例。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:颜莉